

平湖产业带跨境电商扬帆起航
开启全球贸易新蓝海

■记者 荣怡婷

本报讯 3月28日下午,“时尚平湖 扬帆出海”平湖市产业带跨境电商出海启动会暨飞鸟跨境电商运营中心揭牌仪式举行。行业协会代表、跨境电商领域专家学者、头部平台负责人及本地企业代表等200多名行业精英齐聚平湖,共襄盛会。市领导仲旭东、吴跃根、金一出席。

活动以推动平湖服装、箱包、童车等时尚产业数字化出海为核心,旨在通过“产业带+平台+直播”创新模式,为传统产业转型升级注入强劲动能。当天,平湖首个跨境直播电商服务平台——飞鸟跨境电商运营中心揭牌成立,将立足平台优势,为广大企业提供选品、上架、品牌推广等全方位指导和售后服务,以“去中间化”手段推动平湖产品走向世界。

在全球化背景下,中国电商企业面临着机遇和挑战并存的情况。为进一步打通平湖产业带对接全球市场的数字通道,活动现场,飞鸟跨境电商运营中心与嘉兴大学经济学院达成了产研战略合作,深圳市跨境电商电子商务协会、各大跨境电商平台机构同步签署多项合作协议,多方聚力共绘出海新蓝图。

场内,合作“热力”升腾;场外,精彩持续绽放。会场外精心打造的“时尚平湖”沉浸式展区,通过跨境热销商品与海外实时数据的立体展示,生动呈现了平湖制造的国际竞争力。其中,特别设置的“全球连线”

环节,以跨国直播连麦打破地域界限,实现“卖全球”的即时互动。与会人员边走边看,近距离感受平湖跨境电商的蓬勃朝气和无限热情。

作为数字贸易的新业态、新模式,跨境电商正在引领国际贸易发展潮流。然而,在这场人人都想要分一杯羹的“世界级”较量中,平湖如何抢占一席之地,提高城市经济发展的国际竞争力?“这场产业带跨境电商出海启动会给了我们很好的机会。”市商务局副局长、贸促会副会长林建浩直言。

平湖产品资源丰富,拥有服装、箱包、童车等传统优势产业以及汽车零部件、保温杯等终端产品,作为全国首批对外开放的沿海城市之一,经过40多年改革开放,已和全球170多个国家和地区建立了稳定的贸易往来关系,外贸依存度超70%,相关产品大部分出口至欧、美、日等发达国家。但在“向外走”的过程中,“人才缺”“平台少”一度成为前进道路上的“拦路虎”。

“此次飞鸟跨境电商运营中心与嘉兴大学、多家机构建立了联结关系,为平湖持续走好跨境电商路,破除了人才和平台壁垒。”林建浩说。在多方力量的加持下,将有效带动本土企业从“国内直播”转向“跨境直播”,进一步拓宽平湖产业带出海途径。未来,平湖将以“时尚平湖出海新标杆”为定位,持续完善跨境电商生态体系,为全国传统产业带转型升级提供创新样板。

市十六届人大常委会第二十三次会议召开

■记者 王茹彤

本报讯 3月28日上午,市十六届人大常委会第二十三次会议召开。市人大常委会主任何健,副主任蔡国平、戴建忠、富国权、吴跃根出席会议,副市长管立松、市政协副主席董颖列席会议。

会议听取和审议了3个人大街道工委工作报告,并表决通过了市人大常委会《关于人大当湖、钟埭(平湖经济技术开发区)、曹桥街道工委工作报告的决议》;审议了市政府《关于平湖经济技术开发区服务业发展情况的审议意见》办理落实情况的报告,市人大常委会2025年工作要点(草案);会议开展了市人大常委会组成人员书面述职;会议还表决通过了有关人事事项,新任命的干部进行了宪法宣誓。

就如何更好地完成全年的监督工作,何健指出,要进一步把握政治方向,坚持用党的创新理论凝心铸魂,以政治眼光把握和推进人大工作,贯彻落实市委的决策部署;要进一步强化履职担当,加强人大工作的整体谋划、系统推进,全面服务大局,发挥人大在密切联系人民群众中的带头作用;要进一步提升工作效能,加快构建系统完备、运行高效的制度体系,把握今年担任虹桥国际枢纽市、区、县人大协同协作机制轮值单位的契机,加强交流学习,不断增强人大工作整体合力;要进一步推进六干争先,保持奋发有为、昂扬向上的精神状态,坚持精益求精、事必尽善的工作作风,积极创新实践,切实做到民有所呼、我有所应、我有所为。

何健强调,要尽早谋划,收集和提炼好做法好成效,努力形成可复制可推广的经验,争取在省市人大计划召开的代表“双岗建功”的履职报告会上更多体现平湖元素。要积极鼓励市民参与企业决策,支持企业创新发展,贯彻《关于大力弘扬企业家精神 进一步支持鼓励企业家干事创业的决定》要求,结合监督工作,合力支持企业家干事创业,帮助和推进企业工作,贯彻落实市委的决策部署;要进一步强化履职

走进项目现场看优享

今年首次民生“连连看”关注“生活提优”

■记者 钱澄蓉
通讯员 许毓敏

本报讯 3月28日上午,我市举行2025年第一次民生大优享突破行动“连连看”活动。市委常委、宣传部部长、民生大优享突破行动指挥长沈志凤带队,人大代表、政协委员、媒体代表等近20人走进项目现场,实地了解民生项目建设进展。

今年,我市在去年“民生优享攻坚行动”的基础上,升级为“民生大优享突破行动”,代表着民生福祉将全面提升、全面进步、全面突破,进一步加大保障和改善民生的力度。今年首次“连连看”活动聚焦“生活提优”,当天参与活动的代表委员等实地调研了城北路安置房与南西路西侧、鸿达路北侧立体停车楼工程两个项目。

步入位于环北路北侧、城北路东侧的城北路安置房工程现场,最先引起大家关注的就是安置房的外观,深灰色的整体色调、铝板打造的外立面,让整个小区看起来十分美观、现代化。据介绍,城北路安置房项目建设3幢地上16层、地下1层的主体建筑,共建设安置房240套,目前大部分已完成选房,计划今年6月实现交付。“建设标准之高丝毫不亚于商品房,让我们很惊喜。”政协委员、市委党校校委委员王晓燕说,安居是群众幸福生活最基础的要求,希望建设方能在交付前几个月里严把质量关,让这一安置房小区好看更好住。

南西路西侧、鸿达路北侧立体停车楼工程是我市首个智慧停车楼项目。在这里大家最关心的是竣工开放后市民如何停车。据介绍,该项目采用PPY机械手平面移动类智能机械停车系统,存取车辆采用贯穿式设计。(下转2版)

仲旭东在全市农业农村工作会议暨
缩小“三大差距”、抓党建促乡村振兴工作推进会上强调推动城乡大融合 加快缩小“三大差距”
奋力谱写平湖乡村振兴城乡融合共同富裕的新篇章

■记者 胡佳英

本报讯 3月29日上午,我市召开农业农村工作会议暨缩小“三大差距”、抓党建促乡村振兴工作推进会。市委书记仲旭东在会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,按照中央、省委、嘉兴市委决策部署,以“千万工程”为牵引,统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,建强“县城—中心镇—重点村”发展轴,加快缩小“三大差距”,奋力谱写平湖乡村振兴、城乡融合、共同富裕的新篇章,为全省“共同富裕先行示范”贡献更多平湖力量。市委副书记、市长周军波主持会议,市领导何健、王建坤、陈王进等参加。

仲旭东充分肯定了过去一年城乡融合发展工作,认为全市产业发展“丰

景”盎然,和美乡村“美景”如画、城乡融合“愿景”初显。就下一步工作,仲旭东指出,要锚定方向、认清形势,扛起城乡融合大担当。要深刻领悟上级战略部署,充分把握当下工作导向,全面找准平湖实践路径,大力开展城乡大融合突破行动,以更大力度和更实举措加快以城带乡、以乡促城,实现城乡互补、融合发展,努力成为全省“共同富裕先行示范”贡献更多平湖力量。

仲旭东强调,要精准发力、六干争先,推动城乡融合大突破。要全方位提升县城承载力。持续深化城乡融合聚变共富行动,以当湖路西延、明湖科创岛等标志性项目建设为契机,拉开城市框架,提升城市能级,夯实基础支撑,把平湖建设成为现代化国际化的江南精致小城。要全方位推动乡村产业发展。强化工业支撑,大力发展“富民产业”,真正让产业造福于民;夯

实农业大盘,坚决扛起“浙江粮仓”政治担当,培育农业全产业链,坚决筑牢“三农”压舱石;激发文旅活力,提升乡村运营水平,不断开拓从美丽乡村到美丽经济再到美好生活的实现路径。要全方位激活“两轴”带动效应。谋划建设好合作共富发展轴、滨海共富发展轴,促进产业在发展轴上集聚、人口在发展轴上集中、服务在发展轴上集成、资源在发展轴上集聚,真正将发展轴建成产业兴旺、协同联动、促镇带村的“融合轴”“共富轴”。要全方位促进城乡共同富裕。加快优质公共服务下沉,推动城乡优质均衡;持续推动“1+8+N”共富体系建设,打造更多共富场景,实现村强民富;深化党建引领“五群善治”,创新提升基层治理模式,强化全域韧性治理,真正解决老百姓的急难愁盼问题。

仲旭东要求,上下联动、凝心聚力,构建城乡融合大格局。要强化责任落实,市委农村工作领导小组(市乡村振兴领导小组)要充分发挥牵头抓总、统筹协调作用,各级各部门要全力配合、各司其职,各镇街道要书记抓、深入抓,确保各项任务有序推进。要保障要素资源,积极向上争取,对县城承载力提升、深化“千万工程”等重点内容给予要素倾斜。要夯实基层基础,推进强基攻坚重点村社建设,不断建强基层党组织,把农村基层党组织建设成为引领乡村振兴的坚强战斗堡垒。

会上,公布了2025年重点村片区组团名单,部署了“鲜到家·云享共富集市”建设工作。农业农村局、建设局、供销社、新仓镇、平湖农业经济开发区(广陈镇)、新埭镇旧埭村、浙江旭之源生态农业科技有限公司作交流发言。



“静”待花开

春天,正是花卉热销的季节。近日,在新埭镇一花卉育苗基地,工作人员正在对育苗架上的花苗浇水、检查,做好花卉种苗前期管理工作。

■摄影 王强 顾秋叶 沈思凡

花漾田园 金色相约

曹桥以花为媒激活文旅新业态

■记者 陶佳敏
通讯员 李骏 彭心怡

本报讯 “蜜蜂嗡嗡飞,菜花轻轻唱,遍地金黄随风舞……”3月29日上午,在开场节目《油菜花儿开》的悠扬旋律中,曹桥街道2025“花漾田园·金色相约”油菜花农文旅季系列活动启幕。马厍村行知田园内,500亩油菜花翻涌金色波浪,与“彩田拾趣集”共富集市相映成趣,非遗手作展示、特色美食品鉴、马厍文创IP马小浆玩偶互动等活动让游客流连忘返。

乡村文化空间解锁文旅发展新途径。活动现场,疗养、露营、农业等三

大文旅项目签约落地。其中,“艺术疗愈空间”作为我市首个以茶艺、古琴、香道为媒介的乡村疗愈项目,引人关注。“曹桥因桥得名,‘桥文化’底蕴丰厚,我们想借此为人与人之间架一座心灵之桥。”曹桥街道丁店茶舍主理人孙丹炜说。据了解,孙丹炜同时作为“艺术疗愈空间”项目主理人,深耕疗愈领域十年,曾带领团队在伦敦、迪拜、杭州等地打造高端康养场景。她坦言,走遍世界后发现,真正的疗愈需要回归乡土,在油菜花田里煮茶听琴,用五音疗法调和身心,这种自然与人文交融的场景,才是现代人需要的治愈良方。

伴随着“山珍六味鲜”特色美食的发布,羊肚菌的馥郁香气传递至现场。“游客在民宿、露营基地可尝到现采现烹的菌菇宴,助推‘土特产’成为‘金名片’。”浙江旭之源生态农业科技有限公司负责人王海莉说,整个园区羊肚菌种植面积大概是50亩,亩产值可达3万元。同时通过“企业+合作社+农户”模式,推动曹桥及周边农业优势产业连片发展。

文化赋能提升体验内涵,派驻在曹桥街道马厍村的省级文化特派员谢宜的的到来为活动增色不少。“与往届相比,今年更注重‘百姓参与、文化深耕’。我们也将进一步调动省级资源,

助力马厍村文旅新业态新发展。”谢宜说。自去年派驻马厍村以来,谢宜先后引入浙江小百花越剧团公益演出、省级诗词采风活动等文化资源,今年更将“村K争霸赛”舞台从赛艇小镇延伸至油菜花海,带动更多百姓参与。

“过去乡村游就是看花吃饭,现在能学传统文化、玩赛艇、住帐篷,曹桥真是让人来了还想再来。”漫步花曹, (下转2版)

砥砺前行
镇在突破

用党建“指挥棒”激活发展新活力

——2025年“八大突破行动”解读之八

■记者 荣怡婷 通讯员 邹树文

党的建设是做好一切工作的“动力之源”,是推动高质量发展的“红色引擎”。今年,我市继续用好党建“指挥棒”,出台了《2025年党建大引领突破行动实施方案》,力争以高质量党建助推高质量发展。

“今年,我们将按照‘创新突破年’总体部署,大力倡导忠诚干、务实干、担当干、创新干、团结干、廉洁干,紧扣市委‘181’工作体系,谋准谋实‘政治、组织、干部、群众、作风’五大方面党建重点项目”,市委组织部长、党建大引领突破行动队长何小云表示,全年将围绕12个重点项目清单,主动作为、真抓实干,确保平湖党建工作在嘉兴居一流,在全省有地位、在全国有声响。旗帜鲜明讲政治

“在全党开展深入贯彻中央八项

规定精神学习教育,是党中央作出的重大决策。大家要提高站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来……”在近日召开的市委党的建设工作领导小组会议上,市委书记仲旭东发出学习“动员令”,拉开了全市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的序幕。

“用党的创新理论武装头脑,以思想伟力引领前进方向”是我市始终把握的“方向舵”。党纪学习教育期间,我市坚持高标准推进、高质量落实,循着习近平总书记的足迹学思想、促践行,在实干中“走在前、作示范”。新的一年,平湖将开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,“学查促促”一体推进,推动学习教育全程全面高质量。同时,持续巩固深化党纪学习教育成果,不断完善“五个始终铭记”教学体系,号召全市各级党组织和党员干部广泛开展“六

干争先”学习研讨,在深学细悟中增本领、在实干笃行中夯成效。

此外,还将完善大统战工作格局,创新党外代表人士“选育管用”全链条机制,高质量开展“同心逐梦”系列活动,进一步提升统一战线思想政治引领合力,并深入打造“平湖后生”系列品牌,激发县域思想文化创新活力。

红色根脉强根基
“以党组织为纽带,党建为引领,突破区域和行政壁垒”是平湖推深做实“党建+”大文章的重要举措。今年,我市将出台毗邻地区党建共建三年规划,深入推进“田园五镇乡村振兴”“长三角科技三生融合”“杭州湾北岸产业和治理协同”三大示范带建设,推动T300农业科创走廊跨省联建等重点项目建设,健全完善“浙沪文旅大合唱”机制等,以“毗邻党建一家亲”推动一体化发展。创新建立会员等级概念,以“共富

积分”打通“云享集市”,让群众实现“线上线下无缝对接,轻松采购农特产品”……今年,我市聚焦缩小“三大差距”主攻方向,创新建设“云享共富集市”,以“共富+共治”融合发展,推动“土特产”全链条增值,力争实现城乡居民人均可支配收入比值持续缩小。

2025年恰逢农村迎来村“两委”集中换届,根据该实施方案,我市将全力推进“金雁争先”“雏雁成长”“青雁归巢”三大计划,强化村社干部人才队伍建设,储备村社书记后备人才超200名,为高质量完成村社换届、助力乡村振兴奠定坚实基础。

(下转2版)

权威解读

本栏目被评为嘉兴市十大精品栏目